

Швейцарцам предлагают бесплатные деньги | Une initiative veut un revenu de 2500 francs pour tous

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 13.04.2012.



Освальд Сигг знает, что его идея утопична, но готов начать дискуссии (© Keystone)

После народной инициативы о [шестинедельном отпуске](#) (отвергнутой на референдуме в марте) в Швейцарии стартовал сбор подписей за новый подарок жителям. Им должен стать базовый доход в размере 2500 франков в месяц, предусмотренный для каждого человека, независимо от того, работает он или нет.

|
Chacun devrait recevoir en Suisse quelques 2500 francs par mois, qu'il travaille ou non.

L'idée d'un revenu de base inconditionnel est défendue via une initiative populaire. Les partisans de ce nouveau concept social ont présenté jeudi leurs arguments. Une initiative veut un revenu de 2500 francs pour tous

Сторонники этой инициативы представили вчера свои предложения. Итак, каждый человек, легально проживающий в Швейцарии, богатый или бедный, здоровый или больной, семейный или холостой, должен ежемесячно получать сумму, которая соответствовала бы прожиточному минимуму и позволяла бы вести достойную жизнь в обществе. Это положение должно войти в Конституцию Швейцарии, размер суммы определит парламент.

Пока что фиксированный доход предлагается установить в размере 2500 франков на взрослого и 625 франков на ребенка.

По мнению инициаторов, средств у Швейцарии хватит. Затраты на исполнение мечты о том, чтобы дать всем одинаковое количество денег, составят 200 миллиардов франков в год. Чтобы раздать населению бесплатные миллиарды, они предлагают пересмотреть существующую систему социальных отчислений, перераспределив большую часть из них. Экономический потенциал они видят также в зарплатной массе: поскольку немало швейцарцев, имея в руках гарантированные 2500 франков, не захотят больше работать, часть высвободившихся зарплат можно будет перевести в специальную кассу, из которой и выплачивать базовый доход.

Новый концепт позволит уменьшить экзистенциальный страх человека перед возможностью внезапно остаться без прожиточного минимума. Сократятся нездоровое давление требований производительности труда и зависимость от финансовых институтов, - полагают авторы инициативы.

Новый концепт позволит уменьшить экзистенциальный страх человека перед возможностью внезапно остаться без прожиточного минимума. Сократятся нездоровое давление требований производительности труда и зависимость от финансовых институтов, - полагают авторы инициативы. Инициативный комитет включает в себя восемь человек. Среди них - бывший вице-канцлер Конфедерации Освальд Сигг, прекрасно знающий политику и финансовое устройство Швейцарии. «Базовый доход изменит Швейцарию, - заявил он. - У нас будет совершенно новое отношение к работе. Произойдет перераспределение не только денег, но и власти».

Впрочем, Сигг, который написал докторскую диссертацию об эффективности народных инициатив, отдает себе отчет в том, что идея базового дохода выглядит утопией. «Успехом для меня будет уже выход инициативы на референдум. Мы хотим, чтобы швейцарцы проголосовали». Если граждане выскажутся за выдачу себе самим 2500 франков в месяц, «труд больше не будет принуждением, а люди начнут искать себе такую работу, которая доставляет радость». Напомним, что для постановки на общенациональный референдум инициатива должна набрать 100 тысяч подписей.

Для тех, кому для счастья нужно больше денег, сохранится возможность оплачиваемого труда. Зарплата останется прежней: но если раньше человек получал, к примеру, 6000 франков, то теперь, вычтя из нее 2500 франков, работодатель должен будет выплатить ему лишь 3500. Остальных призывают инвестировать свои силы и энергию в различные полезные обществу формы труда в качестве добровольцев.

Нашлись в Швейцарии и противники бесплатных денег, которые не полезли за словом в карман. Вот как прокомментировал инициативу национальный советник Кристоф Мёргели (Швейцарская народная партия) для газеты «Tages Woche»: «Реальный человек – это homo economicus. Он реагирует на материальные раздражители и избирает кратчайший и удобнейший путь к тому, чтобы получить деньги».

Идея фиксированного минимального дохода в разных вариантах уже выдвигалась несколько раз в прошлом, но без успеха. К примеру, недавно швейцарцы отвергли на референдуме инициативу Профсоюзного объединения Швейцарии, которая устанавливала бы [минимальную зарплату](#) в размере 4000 франков за 42-часовую рабочую неделю.

Среди других утопических (для Швейцарии) народных инициатив, которые регулярно ставятся на голосование, можно назвать [отмену обязательной службы в армии](#) и [отказ от экспорта оружия](#), увеличение [отпуска по уходу за новорожденными](#) для матерей и введение такого отпуска для отцов, а также снижение продолжительности рабочей недели и [увеличение отпуска](#). Все попытки уговорить швейцарцев работать меньше и получать больше разбиваются об их собственное трудолюбие и здравомыслие.

[народные инициативы в швейцарии](#)
[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Не все швейцарцы доживут до шести недель отпуска](#)

[Нет «декретному отпуску» для мужчин!](#)

[85% швейцарцев поддерживает инициативу о минимальной зарплате](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarcam-predlagayut-besplatnye-dengi>